
1. domáćı úkol – MIN101 – podzim 2021 – odevzdat do 4.10.2021

1. Vyřešte následuj́ıćı rovnici pro x ∈ C: (x + i)3 = 1.

2. Vyřešte následuj́ıćı rovnici pro x ∈ C: x4 + 2x2 = −4.

3. Najděte polynom tvaru xp = z, z ∈ C co nejnižš́ıho stupně p tak, aby tento polynom měl
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. (Tedy úkolem je určit p a z.)

Řešeńı:
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2. Pro y = x2 má rovnice y2+2y+4 = 0 řešeńı y = −1±
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3. Oba kořeny x1 = cos π
6

+ i sin π
6

a x2 = cos π
10

+ i sin π
10

maj́ı absolutńı hodnotu jedna,
tj. všechna řešeńı hledaného polynomu budou ležet na jednotkové kružnici a budou tvořit
vrchol pravidelného p-úhelńıka. Úhel mezi dvěma vrcholy bude π
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p = 30. Jelikož
x30
1 = ((cos π
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)3)10 = i10 = −1,

hledaný polynom je tvaru x30 = −1.


